

Медорганизация списала лекарства в связи с истечением срока годности. ТФОМС при проверке признал это нецелевым использованием средств, потребовал вернуть деньги в бюджет и уплатить штраф. По мнению контролеров, нарушение состояло в том, что организация [не планировала](#) потребность в медикаментах и не учитывала их срок годности.

В суде медорганизации удалось отменить требования ТФОМС. Суд [отметил](#) : списание просроченных лекарств само по себе не означает, что расходы на их приобретение нецелевые. Чтобы оказывать медпомощь по программе ОМС, организация должна иметь в наличии медикаменты. Объем услуг не всегда можно спрогнозировать. Контролеры [не доказали](#) , что организация не учитывала срок годности лекарств или закупила их в большем объеме, чем требуется обычно.

Аналогичные выводы в этом году поддержал ВС РФ в [марте](#) и [сентябре](#) . Отметим, в последнем случае [рассматривалось дело](#) , в котором лекарства с истекающими сроками годности пожертвованы другому учреждению.